

Трудящиеся СССР! Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 г. выполним свой священный долг советских патриотов—всемерно помогать фронту!

Всю сумму подписки—вносить наличными!

НАРОДНЫЙ Комиссар Оборонны, вожь нашей партии, вожь народов товарищ Сталин в приказе № 55, посвященном 24-ой годовщине Красной Армии, писал:

«...необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов».

Этот призыв любимого тов. Сталина воспринят тылом нашей страны, каждым рабочим, колхозником, служащим как боевой приказ, как боевое задание фронта.

Все силы, все средства на помощь Красной Армии—вот ответ тыла на этот зов.

Государственный Военный Заем 1942 года—это выражение воли бойцов трудового фронта, воли тыла. Мы рассматриваем подписку на Военный Заем 1942 года, направленный на разгром фашистских орд, как святой долг перед родиной, находящейся в опасности, как акт выражения самых благородных, самых возвышенных патриотических чувств.

Отдадим свои сбережения взаимно государству на укрепление военной мощи страны, на увеличение вооружения и боеприпасов Красной Армии!

— Хочу первым подписаться на заем, который пойдет на разгром заклятого врага,—с этими словами наш актив начал заполнять подписные листы, сразу же как только радио принесло весть о выпуске всенародного военного займа.

Подписываясь на заем, колхозники и колхозницы сразу

же вносят наличными всю сумму подписки. Полностью всю сумму подписки—3.000 рублей внесла Зоя Николаевна Гуцина, колхозница артели им. Чапаева; на такую же сумму подписалась и сразу внесла средства Мария Романовна Шадрина, колхозница артели «Новая жизнь»; на 4.000 рублей подписался и внес полностью всю сумму наличными Василий Дмитриевич Чугунников, колхозник артели «Намать Бирова»; по 4.000 рублей внесли наличными Василий Тимофеевич Харитонкин, колхозник артели «Новая жизнь» и Василий Игнатьевич Порядников, председатель артели им. Чапаева; 3.000 рублей—Полина Степановна Федорова, счетовод колхоза им. Буденного; 5.500 рублей—Семен Матвеевич Титов, председатель артели «XX лет РККА».

За один вечер сумма средств, внесенных наличными, достигла 227.000 рублей.

Мы, активисты Мало-макателемского сельского совета, исполненные чувства патриотического долга перед родиной, решили обратиться ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом:

—Всю сумму подписки вносить сразу же наличными!

Это будет подлинное выражение патриотического долга перед родиной, это будет подлинная помощь фронту в разгроме врага, в освобождении от немецких захватчиков нашей советской территории, граждан сел и городов, в освобождении наших женщин от позора и поругания, которыми подвергают их немецко-фашистские изверги.

Все силы и средства на помощь фронту!

Все для разгрома врага!

Письмо подписали активисты сельсовета:
М. Р. Шадрина, З. Н. Гуцина, В. Д. Чугунников, С. М. Титов, В. И. Порядников.

Сумма подписки на заем по району

15 апреля 1942 года подписка на Государственный Военный Заем 1942 года достигла следующей суммы:

среди рабочих и служащих поселка Ташино — 1.600.000 рублей,

среди колхозников — 1.350.000,

среди колхозов и артелей — 450.000 рублей.

Общая сумма подписки по району—3.400.000 рублей.

Собрано при подписке наличными—320.000 рублей.

Сумму подписки—полностью наличными

Николаевка. В колхозе «Новая жизнь» за несколько часов сумма подписки на заем достигла около 16 тысяч руб. Наличными внесено 9 тысяч рублей. На заем подписались все колхозники. Вавилкин М. М., Вавилкин А. И. подписались по 1.000 рублей, Кочетков П. Д., Ленькин С. С. и Бирюков М. А.—по 750 руб.

Все они сумму подписки внесли наличными полностью.

Председатель колхоза
А. Я. Ляскин.

Учительница Первомайской неполной средней школы А. В. Касаткина, подписавшись на Военный Заем 1942 года на сумму 1.000 руб., сумму подписки внесла наличными полностью. Учительница Виноградская внесла наличными 1.500 руб.



СРЕДИ РАБОЧИХ ПЕРВОМАЙСКОГО ЗАВОДА

— Чем больше помощь государству на укрепление военной мощи страны, тем скорее победа над врагом,—с этими словами подписался на Военный Заем 1942 года рабочий Донсков. Он отдал взаимно государству на разгром гитлеровской грабьярмии двухмесячный заработок.

— Я подписываюсь на заем с чувством патриотического долга перед родиной,—заявил рабочий Малышев.—Наши сбережения, отданные государству взаимно, помогут скорее уничто-

жить коричневую чуму—германский фашизм. Малышев оформил подписку на полторамесячный оклад.

Коллектив цилиндрического цеха подписался на 70.000 рублей, коллектив литейного цеха—на 107.000 рублей. Свыше месячного оклада отдали взаимно государству рабочие цилиндрического цеха. Общая сумма подписки по заводу 540.000 рублей. Это на много превышает подписку прошлой займовой кампании.

При таком высоком патриоти-

ческом подъеме по меньшей мере странно поведение отдельных работников завода. Многие рабочие изъявляют желание внести подписную сумму наличными сразу же при подписке. Но прием денег не организован.

— Кто их будет принимать,—вот, например, заявление тов. Морозова.

Эта столь странная «позиция» почему-то молчаливо поддерживается партийным бюро завода.

А. Чугунников.

МАТЕРИ—ОТ СЫНА

ЗДРАВСТВУЙТЕ дорогая мама и брат Саня! Посылаю вам свой пламенный привет.

Передайте от меня привет родным и знакомым. Я сильно соскучился по вас. Но ничего не поделаешь. Родина, народ, партия, великий Сталин требуют очистить нашу землю от немецкой чумы. Мы выполняем эту задачу с высоким сознанием патриотического долга. Горит огнем ненависти к проклятой немчуре наше сердце. Оно не в состоянии перенести зверства и издевательства, которые творят фашистские изверги в захваченных ими районах над нашим населением.

Мама! Пока во мне бьется сердце, Пока руки держат оружие, пока ходят ноги, я буду бить немецких головорезов. Пусть погибну на поле боя от вражеской пули, но только не трусом, а героем. Девять «гусятников» я уже уничтожил. Название «гусятники» к немцам подходит как нельзя лучше: они отбирают у нашего населения последнего гуся.

Четыре месяца я был в тылу врага и вот что видел своими глазами и слышал своими ушами. Население в захваченных немцами районах разутое и раздетое. Хлеб у него весь отобрали, скот тоже, нет ни у кого даже кур. Из квартир население выгнано, находится оно в лесу, несмотря на зимние морозы и глубокие снега. Вместе со взрослыми—грудные дети. Много детей гитлеровцы, облив бензином, сожгли. Деревни, из которых мы их выгоняем, сжигают. Придешь в деревню там остается из сотни каких-нибудь десяток домов. У населения ос-

тается только то, что на нем надето.

Рабочие в городах обречены на гибель, они абсолютно ничего не получают.

Красную Армию наш народ ждет с нетерпением. Не боясь зверского издевательства, население уходит в партизаны и бьет немецких солдат из-за углов, взрывает его склады с питанием и боеприпасами. Всеми силами народ старается помочь Красной Армии в освобождении советской земли от немецких захватчиков. Немецкие солдаты ходят в женских платках. Все что попадает им под руку они отбирают и посылают домой своим женам.

21 января мы соединились с Красной Армией, дней десяток отдохнули и опять пошли бить немцев.

Чувствую себя хорошо. К условиям военной обстановки привык. Здоровье хорошее. Немецкие пули и снаряды нам не страшны. Наши для них страшнее во много раз, особенно боятся они нашей артиллерии. День от дня движемся вперед, на запад, и освобождаем свое население от фашистских головорезов. В настоящее время я—помощник командира взвода. Дело идет хорошо.

Мама, прошу вас: если в вашей жизни встретятся трудности—переживайте их и не обижайтесь ни на кого. Учитывайте и создавайте, что война требует жертв. Знайте и помните: все для фронта, все для победы над врагом.

Целую—ваш сын
М. Г. Синельников.

Действующая армия.

ШИРИТСЯ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Ширится предмайское социалистическое соревнование среди рабочих железной дороги Первомайского завода. Бригады паровоза № 1, вступив в соревнование, взяли обязательства увеличить межпромысловый пробег паровоза в 2 раза, чем положено по графику, работать безаварийно, мелкий ремонт

производить своими силами.

Призываем последовать нашему примеру все паровозные бригады. Вызываем на соревнование бригады паровоза № 242—32.

**Корнев В. С.,
Ломтев И. Н.,
Смолин Ф. С.,
Тарасов М. Ф.**

На первомайские подарки

Коллектив работников Первомайского лесопункта организовал сбор средств на подарки бойцам Красной Армии к первомайскому празднику. Тов. Перетрутов М. Н. внес 150 руб., Авдошин В. В.—150 руб., Безрукова М. А.—100 руб.

Просим коллектив работников Первомайского леспромхоза последовать нашему примеру.

Авдошин В. В.

Формовщики-двухсотники

Среди формовщиков литейного цеха Первомайского завода развернулось предмайское соревнование.

Больших успехов в соревновании добиваются формовщики тт. Ляпин И. Ф., Кондрашев Н. Н. и Коряев Н. Г.

Они достигли выработки производственных норм на 200—225 процентов.

А. Ч.

Забывший станок

Ремонтно-механический цех Первомайского завода начал капитальный ремонт одному из станков гарнитурного цеха еще в ноябре 1940 года. Ремонт

продолжался всю зиму, но до конца доведен не был. Вот уже полтора года станок стоит без движения и никто на это не обращает внимания. **Ефремов.**

ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕСТИ ПО-ФРОНТОВОМУ

Рабочий план проведения весенне-посевной кампании 1942 г. в Шутиловском колхозе „Красная новь“, Шутиловского сельсовета

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ война советского народа с германско-фашистскими извергами требует от нас, колхозников и колхозниц, самоотверженного труда на социалистических полях, чтобы помочь фронту в ожесточенной борьбе с заклятым врагом, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Нужна мобилизация всех ресурсов колхоза, правильная расстановка сил, четкая организация колхозного труда, работа по-боевому, по-фронтовому так, как требует от нас тов. Сталин.

Весенний сев — решающий момент в цикле сельскохозяйственных работ. От успешного проведения весенней посевной кампании зависит получение высокого урожая, а это главное в разрешении огромнейших задач, стоящих перед сельским хозяйством.

Колхозники нашей сельскохозяйственной артели решили так организовать проведение весеннего сева:

1. Посевные площади

Всего нашему колхозу предстоит посеять весной 1942 года яровых культур 554 га, в том числе яровых зерновых 438 га, льна 6 га, овощей 7 га, картофеля 70 га и кормовых 33 га. Кроме того подсеять клевера 45 га.

Колхоз обеспечен семенами полностью

Семенной материал нами тщательно отсортирован, а овес и пшеница — оттрированы. Пришлось провести большую работу по обеспечению колхоза семенами картофеля. Семена с осени были засыпаны в размере 60% потребности, недостающий картофель приобретен у колхозников соседних колхозов, причем по договорам с колхозниками заготовлено 7 тонн верхушек клубней картофеля.

Наш колхоз с избытком обеспечен семенами клевера и имеет возможность передать другим колхозам 3 центнера этих семян. План посевных площадей доведен до бригад, а культуры закреплены за звеньями, как лен, картофель, семенники клевера и просо — до звеньев.

Все посевные площади размещены в полях севооборота по отдельным бригадным, звеньевым участкам. Это размещение нанесено на схематический план колхозного землепользования и вывешено в правлении колхоза для проверки правильности размещения колхозниками.

II. Тягловая сила и инвентарь

В колхозе — 47 рабочих лошадей, из них 19 ниже средней упитанности, они поставлены на отдых с усиленной нормой

кормления, причем выдача корма дифференцируется в зависимости от состояния животного. Поставлена задача довести все конское поголовье к севу до состояния хорошей упитанности.

Распорядок дня для лошадей установлен следующий: до выезда в поле: утром с 3 до 5 часов — кормление при норме: сено клеверное 2 кг., посыпка 1,6 кг.; с 5 часов до 11 часов дня — работа; с 11 часов до 14,5 часов дня — обед, задается сено клеверное 3 кг., посыпка 1,8 кг.; с 14,5 часов до 21 часа — работа; вечером с 21 часа до 24 часов — кормление, задается сено клеверное 3 кг., посыпка 1,6 кг.

Во время весеннего сева работа будет организована с темна до темна. Выдачу концентратов увеличим до 8 кг. Будем производить подкормку лошадей в борозде.

Имеющийся конский состав не обеспечивает в сжатые сроки проведение весеннего сева, а поэтому нами обучено 20 голов крупного рогатого скота и к 20 апреля еще будет обучено 10 коров.

Но этим мы не ограничиваемся. Кроме скота фермы включаем в полевые работы и коров колхозников. Мы получили согласие на это от тт. Демидова Г. П., Симаненкова Г. В., Карпунина А. Н., Карпунина С. В., Симаненкова Е. С., Климиной Ф. Д., Карпунина Ст. Вас. и других.

Всего будет привлечено к работам не менее 40 коров колхозников. Для этой цели колхозом уже сейчас изготовлено 70 комплектов упряжи. Намечено также все усадебные участки колхозников обработать исключительно на коровах индивидуального пользования. Все лошади и кр. рогатый скот колхоза закреплен за пахарями и ездовыми. На весенний сев забронировано кормов: сена клеверного 200 центнеров, концентратов 211 центнеров и соломы 400 центнеров, что обеспечит полный и обильный рацион для всего рабочего скота.

Нами подготовлено для работ на живом тягле: плугов двухкорпусных 24, однокорпусных 24, борон 27, культиваторов 12, сеялок 7, телег 25, хомутов 52. Весь инвентарь и сбруя тщательно отремонтированы и проверены на качество. Произведена подгонка сбруи с закреплением за рабочим скотом и пахарями.

За подготовку коня, использование живого тягла на работе, кормление отвечает сам председатель колхоза тов. Симаненков Г. В. В помощь ему выделяется ветсанитар т. Кильдишев А. И.

Ответственным за правильное использование крупного рогатого скота выделен тов. Доркин Пля Трофимович.

III. Рабочая сила и распорядок дня

На весенне-полевые работы нами выделено: мужчин 31, женщин 36, подростков 15, всего 82 человека, из них в полеводство — 68, садоводство — 2, огородничество — 12.

Из общего числа 27 пахарей — 7 сеяков, 4 подвозчика зерна. Севцы на сеялках: тт. Симаненков Ил. Ст., Кордонов Мих. Вл., Фролов Ив. Ник., Новиков Ив. Вас., Карпунин Ник. Вас., Вахромеев Сер. Ник.

На подвозку зерна выделены по бригаде № 1 т. Новикова М. И., № 2 — т. Аренина Е. П., № 3 — т. Вахромеева О. Ф., № 4 — т. Осипова Е. М. Для ремонта машин и орудий в борозде выделяется с полным набором инструментов и запасных частей кузнец т. Кильдишев В. П. Организатором общественного питания в поле и стане назначен тов. Симаненков Ев. Сид. Ответственность за работу детских яслей возложена на т. Вахромееву А. И. Детские ясли открыть 1 мая.

Тракторный парк будет обслуживать звено в составе прицепщиков тт. Фаина В. С., Назарова А. Н., заправщика Симаненкова Е. Д. и стоюжа Вахромеева Л. П.

В целях снижения нагрузки на живое тягло, работы в огороде и саду, главным образом, будут производиться вручную, для чего из резерва выделяется 40 женщин и 10 подростков.

Чтобы организовать четкую работу колхоза устанавливается следующий порядок: наряд на работы правление колхоза дает бригадам, а бригады — звеньевым с вечера. Вечером, тут же после работы, созывается 10 — 15 минутное совещание бригадиров, звеньевых и ответственных лиц, закрепленных за отдельными отраслями, для подведения итогов работы за день и получения нарядов на следующий день.

Работа в поле будет проходить с темна до темна с перерывом на обед: для работающих на лошадях с 11 часов до 2-х часов дня, а на крупном рогатом скоте — с 10 часов до 3-х часов дня. О конце и начале работы рабочие извещаются условными сигналами. На запольном участке (Земский хутор) организуется стан с ночлегом и общественным питанием всех работающих.

IV. Сроки работ

Посев ранних яровых зерновых на площади 349 га закончить, с учетом работы тракторов, в 8—9 дней из следую-

щего расчета:

Наименование культур	Площадь посева в га	Требуется конедней
Овес	264	722
Яр пшеница	10	27
Горох	20	54
Вика-зерно	30	81
Вика-сено	25	63

Итого: 349 947

Поздние культуры на площади 205 га посеять в 14—15 дней:

Наименование культур	Площадь посева в га	Требуется конедней
Просо	90	381
Греча	24	63
Картофель	70	308
Корнеплоды	5	23
Овощи	7	30
Силос	3	11
Лен	6	28

Итого: 205 849

Работа тракторов заменит 466,5 конедней. Остается на живое тягло по ранним зерновым 480,5 конедней и поздним 849 дней. Отсюда, весь весенний сев мы имеем возможность закончить в 22—23 дня. Яровая пшеница и овес будут посеяны в первые 6 дней, вика-сено в 7-й день, горох и вика-зерно на 8—9 день.

Работы в поле начнем строго выборочным порядком, по мере посева почвы на отдельных участках. Наблюдение за посеванием почвы возложено на бригадиров и агротехника тов. Курочкину Е. Д.

В расчет приняты такие нормы выработки: вспашка однокорпусным плугом 0,7 га, двухкорпусным 1,2 га, боронование в 1 след на одну лошадь 2 га, посев рядовой сеялкой 0,4 га на 1 сошник, подвозка семян на 1 км. 5,0 тонн при десяти поездках в день.

V. агротехника

1. Заложить на яровизацию: картофеля на площадь 14 га из расчета не менее одного гектара на звено. В настоящее время уже заложено 180 центнеров. Верхушки картофеля будут заложены на яровизацию за 15 дней до высадки. Намечено посеять яровизированными семенами: овса и проса 120 га. Протравим термическим способом семена яровой пшеницы на площадь 10 га, мокрым способом овса и проса — на площадь 354 га.

Ответственный за яровизацию тов. Лазарев, за протравливание тов. Кильдишев И. М.

2. Боронование озимых на площади 100 га произвести выборочно в первые два дня с момента спелости почвы, в два следа, поперек рядков сеялки. Для выполнения этой работы

каждая бригада выделяет 2—5 лошадей, в зависимости от размера посева участков.

3. Боронование зяби проведем на площади 70 га выборочно по мере подсыхания гребней.

4. Подкормка посевов будет проведена на площади 40 га, для чего заготовлено 60 центнеров золы, 50 центнеров птичьего помета, широко используем навозную жижу.

5. Весь посев зерновых культур произвести рядовым способом, в том числе 20 га перекрытым, 15 га ширококрытым и 5 узкорядным.

6. Сеялки загрузить не менее 18 часов в сутки.

7. Летнюю посадку картофеля проведем на площади 8 га.

8. Ни в коем случае не допустим разрыва между вспашкой, боронованием и севом.

9. Весновспашку будем проводить на полную глубину пахотного слоя.

10. Для посева льна выделяется участок «Седова поляна» — 4-х летнее клеверистое. Обеспечим лучшую обработку и в ранние сроки посев.

11. Ответственность за качество и сроки проведения всех агромероприятий возлагается на агротехника Курочкину Евдокию Дмитриевну.

VI. Организационно-массовая работа

Организуем выпуск стенной газеты во время весеннего сева — через день. Ответственный редактор тов. Минева. Покажем работ в каждой бригаде и звене ежедневно будем вывешивать на специальной доске.

Для агитационно-массовой работы выделены: по бригаде № 1 тов. Минева; бригаде № 2 — Симаненков Г. В.; бригаде № 3 — Троицкая Н. К.; бригаде № 4 — Головина Л. В.

В обеденный перерыв в стане будем проводить 10—15 минутные постановки силами драматического кружка под руководством тов. Минева.

Мы поставили перед собой задачу получить в 1942 году урожай зерновых не менее 11,4 центнера с гектара, картофеля не менее 100 центнеров с гектара.

За высокий урожай хлеба! Больше продуктов и сырья фронту и промышленности! Все силы и средства колхозной деревни на помощь героической Красной Армии, освобождающей нашу родину от германских захватчиков.

План обсужден на правлении колхоза совместно с активом и на общем собрании колхозников.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.